
CM098 - Análise Numérica III
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1. Escreva o sistema linear Ax = b correspondente ao método da colocação para o problema{
2x′′(t) + 4x(t) = t2, t ∈]0, 3[
x(0) = x(3) = 0,

(1)

considerando o espaço gerado pelas funções φ1(t) = sen(πt) e φ2(t) = t sen(πt), e os
pontos de colocação t1 = 1/2 e t2 = 3/2.

2. Encontre a função polinomial de grau 1 por partes f̃(t) que interpola f(t) = sen(πt) nos
pontos t0 = 0, t1 = 1/2, t2 = 1, t3 = 3/2 e t4 = 2. Faça um esboço dos gráficos de f̃(t) e
f(t) em uma única figura.

3. Encontre a função spline cúbica natural

s(t) =

 s1(t), t ∈ [−1, 0]

s2(t), t ∈ [0, 1]

que interpola a função f(t) = cos(πt/2) nos pontos t0 = −1, t1 = 0, e t2 = 1.

4. Seja B(t) a spline natural associada aos pontos ti = i− 2 (0 ≤ i ≤ 4) do intervalo [−2, 2]
tal que B(ti) = fi, com f0 = f4 = 0, f1 = f3 = 1/6 e f2 = 4/6. Sabendo que zi = B′′(ti)
são dados por z0 = z4 = 0 , z1 = z3 = 1 e z2 = −2, e que
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verifique que B(t) |[t2,t3]= 1− t− (−t3 + 2(1− t)3)/6.

5. Seja Bj(t) = B(t − j + 2) |[0,N ], em que B(t) é dada pelo exerćıcio anterior, e f(t) dada
pela combinação linear

f(t) = aN+1BN+1(t) + aN+2BN+2(t) + aN+3BN+3(t).

(a) Faça um esboço do gráfico de BN+1(t), BN+2(t) e BN+3(t);

(b) Mostre que, se f(t) ≡ 0, então aN+2 = 0.


